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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Процес ринкової трансформації 

економіки висуває особливі вимоги до управлінського персоналу підприємства, 

особлива увага зосереджується на керівниках. Оскільки від їх професіоналізму та 

лідерських якостей залежить ефективність діяльності підприємства. Проблема 

лідерства є сьогодні однією з найбільш популярних і одночасно найбільш 

складною і актуальною проблемою менеджменту. Інтелектуалізація праці, 

посилення творчої складової розумової праці привели до необхідності пошуку і 

застосування нових методів та інструментів управління персоналом. Саме на 

розвиток лідерства сьогодні спрямовуються зусилля у багатьох країнах світу, як 

розвинених, так і тих, що прагнуть посилити свою конкурентоспроможність на 

міжнародній арені Саме тому, необхідність дослідження накопиченого досвіду, 

адаптації існуючих підходів та опанування технологіями лідерства, за допомогою 

яких можливо розвивати лідерську компетентність керівників вітчизняних 

підприємств, свідчить про актуальність даної роботи. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питанням лідерства та 

керівництва присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних вчених: І. 

Адізеса, У. Бенніса, Р. Блейка, В. Врума, М. Герзона, М. Дороніної, А. Дороніна, 

О. Петряєва, С. Філоновича, Р. Лайкерта, Дж. Максвелл, Дж. Моутона, Ф. 

Фідлера, У. Реддіна, Ф. Йеттона, Г. Юкла, Р. Томаса тощо.  

Однак, в більшості вітчизняних робіт основна увага приділяється якостям, 

які притаманні лідерам, теоріям лідерства та стилям лідерства. Зарубіжні автори 

акцентують свою увагу на рекомендаціях щодо того, як стати ефективним лідером 

чи розвинути в собі лідерські якості. Дослідження наукових джерел свідчать, що 

технології розвитку лідерства, формування лідерських компетентностей 

керівників вітчизняних підприємств із застосуванням зарубіжного досвіду ще 

потребують наукових досліджень і розробок. 
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Метою магістерської роботи є обґрунтування теоретико-методичних засад 

і прикладних інструментів та засобів формування та розвитку лідерських 

компетенцій персоналу ТОВ «ОБОЛОНЬ АГРО». 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких 

завдань: 

 розглянути сутність теорії лідерства; 

 розкрити роль лідерських компетенцій персоналу підприємства; 

 навести методичні підходи до оцінки лідерських компетенцій 

персоналу; 

 здійснити організаційно-економічну характеристику підприємства та 

його фінансових результатів; 

 провести оцінку лідерських компетенцій управлінського персоналу 

підприємства; 

 проаналізувати вплив лідерського потенціалу на результативність 

роботи персоналу підприємства; 

 визначити напрямки формування та розвитку лідерства на 

підприємстві; 

 обґрунтувати базові положення стратегії розвитку лідерства на 

підприємстві; 

 удосконалити методику оцінювання лідерських компетенцій 

персоналу підприємства. 

Об'єктом дослідження є процес впровадження лідерських компетенцій 

персоналу до підлеглих в управлінні підприємством. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади, інструменти та 

засоби щодо формування та розвитку лідерської компетентності в системі 

управління підприємством. 

Теоретико-методологічною основою доcлiдження є теоретичні i 

практичні розробки вітчизняних і зарубіжних учених з менеджменту, теорії 

лідерства, нормативно-правові акти різних рівнів, офіційні матеріали ТОВ 
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«ОБОЛОНЬ АГРО», особисті спостереження автора, а також публікації у 

періодичних виданнях, монографії, Інтернет-ресурси. 

Методи дослідження. Під час дослідження використано такі методи: 

аналізу – для з’ясування сутності поняття «лідерські компетенції»; теоретичного 

узагальнення – для вдосконалення методики оцінки лідерських компетенцій 

управлінського персоналу; економіко-математичний, соціологічний; опитування, 

графічно-аналітичний – для характеристики передумовам розвитку лідерських 

компетенцій управлінського персоналу та методики оцінки лідерського впливу на 

результативність роботи персоналу. 

Експериментальною базою дослідження виступило ТОВАРИСТВО З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОБОЛОНЬ АГРО». 

Практичне значення одержаних результатів. Практична значимість 

роботи полягає в розробці рекомендацій, щодо формування та розвитку 

лідерських компетенцій персоналу ТОВ «ОБОЛОНЬ АГРО», які можуть бути 

впроваджені в діяльність підприємства. 

Результати дипломного доcлiдження викладені на 106 cторiнках 

комп’ютерного тексту і cкладаютьcя зi вступу, трьох розділів, висновків, cпиcку 

використаних джерел та додатків. Бібліографічний список включає 92 

літературних джерела на 7 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 18 рисунків та  

додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Розглянуто сутність теорії лідерства, де виявлено, що теоретичним підґрунтям 

для розкриття суті лідерської компетентності та інших основних понять 

дослідження є низка теорій, а саме: теорія рис, ситуативні теорії лідерства, системна 

теорія лідерства, які становлять теоретичні основи лідерства. Виявлено що 

найефективнішою є ситуативна теорія, оскільки вона поєднує не тільки вплив 

ситуаційних факторів, але й особисті якості керівника. Але, на наше переконання 

всі теорії лідерства взаємодоповнюють одна одну, а тому розглядати їх слід у 

сукупності.  

Розкрито роль лідерських компетенцій персоналу підприємства. Визначено, 

що під час оцінювання якостей праці лідера враховується рівень і якість виконання 

ним таких основних ролей, кожна з яких складається з комплексу лідерських 

функцій керівництва (організатора трудового колективу, наставника працівників, 

захисника інтересів членів колективу, споживача, генератора та розповсюджувача 

інформації). Лідерські якості керівника як захисника інтересів членів колективу 

вимагають від нього вмілого поєднання у своїй роботі власних і колективних 

інтересів. Він повинен турбуватися про те, щоб не було простоїв через неефективну 

організацію праці, щоб робота була справедливо розподілена між працівниками. 

Сьогодні сучасні підприємства прагнуть максимально реалізувати свій бізнес-

потенціал, але ефективно керувати системою, що орієнтована на досягнення 

високих показників, може тільки керівник-лідер. 

Наведено методичні підходи до оцінки лідерських компетенцій персоналу, 

найбільш поширеними є Performance Management, Assessment center та Hay Group, а 

також «метод 360º». На сьогодні не існує універсальної методики оцінки, яка була б 

ефективна як для врахування психологічних особливостей працівника, так і цілей 

роботодавця, проте комплексне використання розглянутих нами сучасних методів 

оцінки лідерських компетенцій сприятиме об’єктивній оцінці персоналу будь-якого 

рівня управління та допоможе уникнути великих помилок при прийнятті кадрових 
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рішень. 

Здійснено організаційно-економічну характеристику підприємства та його 

фінансових результатів. Основною діяльністю ТОВ «ОБОЛОНЬ АГРО» є: найбільш 

повне і якісне задоволення потреб вітчизняних та закордонних підприємств і 

організацій та громадян в продукції, що виробляє підприємство, у відповідності із 

статутними видами діяльності; ефективне використання виробничого і фінансового 

потенціалу, комерційного і управлінського досвіду. На кінець 2017-2019 років 

коефіцієнт автономії на ТОВ «ОБОЛОНЬ АГРО» має низьке значення, нижче від 

нормативного; значення показників фінансової залежності та автономії свідчать про 

те, що підприємство має високий рівень залежності від позикових джерел 

фінансування діяльності; показники фінансової стабільності  знаходиться в межах 

нормативного значення на кінець 2017 та 2019 років; на підприємстві 

спостерігається низький рівень забезпеченості власними оборотними коштами на 

кінець 2017 та 2019 років, власного капіталу було недостатньо для покриття навіть 

необоротних активів на кінець 2018 року; значення показників фінансування та 

фінансової стійкості свідчать про низьку фінансову стійкість підприємства 

протягом досліджуваного періоду. 

Проведено оцінку лідерських компетенцій управлінського персоналу 

підприємства, яка дозволила виявити високий лідерський потенціал працівників 

щодо підвищення економічної ефективності роботи персоналу та прибутковості 

підприємства. Впровадження нової концептуальної системи управління 

лідерськими компетнціями персоналу підприємства дозволить комплексно 

враховувати всі аспекти лідерського впливу і його відповідність стратегічним 

орієнтирам розвитку підприємства та підвищить ефективність роботи підприємства 

в цілому. 

Проаналізовано вплив лідерського потенціалу на результативність роботи 

персоналу підприємства. Суттєвий вплив має організація процесу виробництва. 

Вона дає змогу знаходити найдосконаліше управління виробництвом, раціональні 

прийоми виконання операцій та виявлення інших важливих чинників. Загалом 

питання підвищення продуктивності праці потребує системного підходу, тобто 
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кардинальних змін, суттєвого вдосконалення факторів, що обумовлюють 

продуктивність. Потрібно розробляти пошук резервів підвищення ефективності 

праці шляхом мобілізації її факторів: інтенсифікації виробництва, освоєння 

ресурсо- та енергозберігаючих технологій, удосконалення організації праці та 

механізму розрахунку. Для вирішення цього питання можна користуватися такими 

важелями, як мотиваційні, техніко-організаційні та моральні фактори підвищення 

продуктивності праці, що суттєво впливає на результати виробничої діяльності та 

проявляє лідерський потенціал. 

Визначено напрямки формування та розвитку лідерства на підприємстві, а 

саме: виокремлення лідерської організаційної структури; розробка нормативно-

методичного та організаційно-управлінського забезпечення управління лідерством на 

підприємстві; на основі попереднього напрямку на підприємстві періодично 

здійснюватиметься ідентифікація стану, аналіз властивостей та характеристик 

лідерства, оцінюватиметься міра реалізації потенціалу лідерства, вплив лідерства на 

ефективність управління персоналом та розвиток підприємства; мотивація лідерів; 

реалізація функцій лідерства; розвиток лідерського потенціалу, реалізація програми 

розвитку корпоративних лідерських якостей та контроль формування та розвитку 

лідерства на підприємстві. 

Обґрунтовано базові положення стратегії розвитку лідерства на підприємстві, 

таких, як: корпоративна, бізнес-стратегія, ідентифікація ключових характеристик 

лідерського клімату, впровадження культури лідерства на підприємстві, розробка 

стратегії розвитку лідерства підприємства, розробка програми розвитку 

корпоративних лідерських якостей, спостереження за бізнес-результатами 

підприємства. Встановлено, що головними напрямами стратегії розвитку лідерства 

на підприємстві є: формування необхідної чисельності лідерів; розвиток якісних 

(зовнішніх) характеристик лідерів; формування навиків та поведінки лідерів 

(внутрішніх ознак); реалізація потенціалу лідерства в сфері розвитку лояльності 

споживачів послуг ресторанного господарства; використання креативності лідерів в 

цілях модернізації бізнес- стратегії та концептів розвитку об’єктів ресторанного 

господарства; формування на підприємстві системи колективного лідерства; 
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становлення умов розвитку та передумов для формування нових лідерів. 

Удосконалено методику оцінювання лідерських компетенцій персоналу 

підприємства та виявлено, що потрібно не лише оцінити стан сформованості і 

ефективності використання лідерства, але й оцінити міру його впливу на 

досягнення головних цільових орієнтирів за елементами системи управління 

персоналом підприємства, якими є умови праці, соціально-трудові відносини, 

соціальна інфраструктура, стимулювання праці, продуктивність та ефективність 

праці, організація і нормування праці, навчання та розвиток персоналу, формування 

та ефективне використання інтелектуально-кадрового потенціалу. 
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